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Verbale n. 121 

Il giorno 30 GIUGNO dell’anno 2025 alle ore 08.05 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula consiliare, la V 
Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche giovanili”” per la 
trattazione 

del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. 1° edizione di Mazara del Pesce 

Alle ore 08.05 sono presenti Caltagirone Paola, Russo Antonio, Giacalone Francesco, Foggia Francesco che 
sostituisce Marino Pietro. 

Risultano assenti lacono Fullone Giovanni, Calcara Francesca, Marino Pietro ¢ Galuffo Paola, 

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 1° 
punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale della seduta 
precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti e votanti. In seguito si 
passa alla trattazione del 2° punto: 1° edizione di Mazara del Pesce. 

leri sera si € conclusa la manifestazione “Mazara del pesce”. Manifestazione che ha intrecciato momenti di 
divertimento come Cabaret a cura di Massimo Spata ed Ernesto Maria Ponte, artistici come la realizzazione 
dell” opera” Mani nella storia” un’estemporanea di pittura rappresentante su tela due mani che lavorano le 
antiche reti dei pescatori a cura di Piero Barbera presso 1I'1.C. Borsellino Ajello, musicali come il concerto 
“Dance with me” a carico degli alunni dell’I.C. Pirandello Bonsignore , “La musica & vita” concerto a cura 
della Scuola musicale Crescente, come esibizioni di varie band musicali del territorio, laboratori di ceramica 
presso la Proloco. Importanti anche i momenti culturali quali “Donne e Pesca celebrazione del ruolo femminile 
nel settore ittico” convegno a cura della Fidapa, “Tradizione Mare e Futuro” il racconto di una citta che nutre 
il mondo, “Quannu u mare fa funtana” Promemoria su pescatori, migranti e altre storie di umanita, a cura di 
Karim Hannachi. 

Momento importante ¢ stata anche “Fiume blu” la passeggiata solidale per Borgo Blu che a cura di Samot 
Ragusa e tutte le Associazioni Sportive Podistiche, che ha visto scendere in campo Centinaia di persone per 
sostenere la realta Borgo Blu.



Nonché vari stand che hanno dato la possibilita ai cittadini e ai Turisti di degustare le specialita tipiche locali 

nonché di acquistare i prodotti tipici. 

Sicuramente per 3 giorni la nostra cittd & stata accogliente ¢ animata e ha fornito anche mediante I’arte ¢ 

convegni importanti spunti di riflessione sulla storia di Mazara quale fulcro del Mediterraneo nel settore della 

pesca. 

La Commissione si congratula con gli organizzatori ed auspica che questa manifestazione, quest’anno alla sua 

prima edizione, abbia un seguito nei prossimi anni e possa crescere sempre di pill per rendere la nostra citta 

sempre piu attrattiva per 1 turisti. 

11 Presidente chiude la seduta alle 9:05 

1l segretario 11 presidente 

L)'na Castrogiovanni DPapla Caltagirone 
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